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Rezumat 

Demersul cercetării doctorale a vizat analiza coeziunii sociale privită ca finalitatea modelului 

european de integrare, cel mai avansat model de globalizare în termeni practici. Finalitatea socială 

a modelului european oferă particularitate acestuia prin raportarea în egală măsură atât la 

performanța economică cât și la justiția socială. De cele mai multe ori, coeziunea socială este 

inclusă în studii alături de coeziunea economică și teritorială. Originalitatea cercetării decurge și 

din abordarea teoretică a acestui concept din perspectivă economică (el fiind la bază un concept 

sociologic) și în intercondiționare cu finalitatea modelului european de integrare. 

Analiza cantitativă s-a axat pe dinamica inegalităților de venituri și a ratei riscului de sărăcie la 

nivelul UE, fiind identificate ca obiective specifice în atingerea coeziunii sociale. Datele statistice 

indică faptul că statele care au aderat în ultimele etape la UE, statele ECE, se bucură de o dezvoltare 

socio-economică care se reflectă în convergența veniturilor și scăderea riscului de sărăcie. Accesul 

la piața unică a însemnat creștere economică, competitivitate crescută, reducerea inegalităților iar 

în asociere cu statul bunăstării, statele europene au cunoscut o dezvoltare sustenabilă și echitabilă 

în favoarea tuturor cetățenilor. 

Noutatea analizei econometrice constă în determinarea factorilor cheie în reducerea ratei 

riscului de sărăcie la nivelul submodelelor europene. Avantajul modelării datelor la nivel de 

submodel este obținerea unor rezultate empirice mult mai interconectate la specificul socio-

economic al țărilor. Lucru dovedit prin faptul că nu a fost identificat niciun determinant comun al 

ratei riscului de sărăcie în cele patru submodele analizate. Principala provocare a analizei în 

privința limitării serioase a datelor utilizate determinată de numărul mic de țări componente în trei 

din cele 4 submodele a fost rezolvată prin aplicarea metodei Lasso, o metodă care are avantajul 

regularizării modelului și a selecției variabilelor relevante. 

 

Cuvinte cheie: modelul european de integrare, coeziune socială, coeziune economică și 

teritorială, globalizare, solidaritate, inegalități, rata riscului de sărăcie, submodelele europene, 

protecție socială, metoda Lasso. 
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